8026458 LUKUTEORIA A (50p)

Loppukoe 25.01.2010 EI LASKIMIA, EI PUHELIMIA

1. Tarkastellaan ryhméé Z7,.

a) M#édrdad ryhmén generaattorit.

b) Ratkaise yhtils 4z° = 7.

2. Olkoon p, q € P>3 ja ¢|2P — 1. Naytd, ettd

q=2kp+1, jollakin ke Z*.

3. Olkoon p € P3. Osoita, ettéd tilloin Z; on syklinen.

4. Olkoon n = 1105. Tiedetiin, etti n — 1 = 2*- 69 ja

270 =1 (modn); 2% =781 (mod n).
a) Onko n pseudoalkuluku kannan 2 suhteen?

b) Onko n vahva pseudoalkuluku kannan 2 suhteen?
(Lyhyet perustelut mééritelmisté lahtien.)

5. Olkoon ¢ € P>5 ja
0
4q

Méarad kunnan Z,[v/3] alkioiden lukumiiri ja alkion 1+ /3 kiidnteisalkio.



